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A közigazgatás küszöbön való álla­
mosításával kapcsolatban tudományos 
megvitatás tárgyául szolgál az is, 
vájjon nem keliene-e az ország szinte 
„megmerevedett“ közigazgatási területi 
beosztásán is változtatni. Ez irányban 
rendkívül érdekes, okos tanulmány 
jelent meg a „Budapesti Szemle* ápri­
lisi füzetében Benisch Arthur tollából. 
Ismertetjük a tanulmány alapelveit és 
közöljük a bennünket legközelebbről 
érintő Dunántúlnak uj beosztási tervét.

Benisch abból indul ki, hogy nálunk 
a nép érdekeit szolgáló józan közigaz­
gatás vármegyéink és járásaink cél­
szerűtlen beosztása miatt nem érvénye­
sülhet. A vármegyei beosztás teljesen 
aránytalan. Vannak liliputi vármegyék 
s vannak óriások s amazok központi 
adminisztrálása ugyanannyit emészt 
fel, mint emezeké. A felvidéken tul- 
kevés, a Dunántúl és az Alföldön túl­
sók lakosra jut egy-egy járás. A mura- 
szombati járásnak 48.616, a szent­
gotthárdinak 55.303 lakosa van, ellen­
ben Gömörben van járás 8624 lakos­

sal. A kiskőrösi járás területben és 
népességben felülhaladja az egész 
Turóc vármegyét, ügy a járások, mint 
a megyék — bár részben a történeti 
szempont figyelembevételével is — 
újra beosztandók a gazdasági, hegy- 
és vízrajzi, különösen azonban a közle­
kedési viszonyok figyelembevételével. 
Szükséges, hogy a megyebeli községek 
a járás, illetve a vármegye székhelyé­
vel jó vasúti összeköttetésben legye­
nek. Mindazáltal a megyei székhelye­
ket csak ott keli változtatni, ahol fon­
tos ok van reá. A lehetőség határain 
belül arra kell iparkodni, hogy a 
magyarság túlsúlya az újonnan kiala­
kuló vármegyékben biztosíttassák. 
Benisch tervezete az eddigi 63 magyar 
megye helyett 56-ot tervez s a városi 
törvényhatóságok számát 27-ről 25-re 
csökkenti. A nagyobb községeket uj 
tipusu mezővárossá alakítaná át, amit 
már a közigazgatási szakirodalom 
régen sürget. E mezővárosok u. n. 
polgármesteri városok lennének, melyek 
élén polgármester áll, de városi tanács 
nélkül, körülbelül olyan hatáskörrel, 
mint a járási főbiró.

Nézzük már most a Duna jobb­
partjának uj területi beosztását:

1. Győr-Moson megye. Székhelye Győr tjv.

Alkotórészei: Moson m. (a csilizközi járás 
8, a Duna balpartján fekvő s Győr felől 
nehezen megközelíthető községének leszámí­
tásával), továbbá Veszprém m. pápai járása 

I s Pápa rend. tan. város. így kapunk 246.736 
lakost (Magyar 7V6°/o), melyhez a szék­
helynek, Győr tjvárosnak népessége (44.300) 
járul. Az uj megye 7 járásra s 1 rend. tan. 
városra oszlik.

E rendezés által egybeolvasztunk két törpe 
megyét, köztük a Dunántúlnak egyetlen nem­
zetiségi többségű megyéjét, Mosont, melynek 
minden pontja könnyen megközelitheti az uj 
székhelyt is. A régi székhely, Magyaróvár, 
nem sokat vészit, mert a fontosabb állami 
középfokú intézmények eddig is Győrött 
voltak.

A pápai járást s Pápát a geographiai s 
gazdasági viszonyok utalják Győrhöz. Pápa 
távolsága Veszprémtől, jelenlegi székhelyétől 
— melyhez egyébként semmi gazdasági köte­
lék nem fűzi — vasúton 108 km., időben 4 
óra; ezzel szemben az uj székhely, melynek, 
mint gócpontnak eddig is nagy vonzóereje 
volt, csak 47 km.-nyíre van s 3A óra alatt 
elérhető. Nagy előny tehát Pápára, ha a 
megyei hatóságokat is a közelben találja.

2. Sopron megye. Székhelye Sopron tjv.
Megmarad változatlanul. A Székhely, Sop­

ron minden tekintetben központja a megyé­
nek, melynek minden pontja felől gyorsan 
megközelithető. Ha két kis rtvárosát, Rusztot,

A fehér zsebkendő.
Camille Mauclair.

Eleinte alig méltattam figyelemre ezt a kis 
szürke emberkét, de aztán mégis csak azzal 
végeztem, hogy jól megnéztem őt. Kétszer, 
hetenként a hét óra ötven perces vonattal 
kellett utaznom, néha háromszor is, s ez 
mindannyiszor a gyorsvonat volt. Egy csomó 
elegáns utas volt ilyenkor együtt az állomáson, 
szép asszonyok értékes gyöngysorral a nya­
kukon és szobaleányok, a kik a kalapskatu­
lyákra vigyáztak. Egy-egy hires színésznőt 
vagy irót mutogattak egymásnak az emberek, 
amint Nizzába, utaztak. Megkezdődtek a bu- 
csuzkodások. Én magam kerültem az embe­
reket s különválva sétáltam a perronon.

Egy ilyen pillanatban, a mikor éppen a 
sok ember elől menekültem, fedeztem fel, 
azaz kezdtem észrevenni az én öreg szürke 
emberemet, a ki egy oszlophoz támaszkodva, 
elmosódottan nézett maga elé. A feje fölött 
egy színes Riviera-hirdetés fontoskodott, s ő 
maga tiszta volt, de egyszerűen öltözött. 
Senkihez sem szólt. Amikor elérkezik a pil­
lanat, hogy beszálljunk a kocsiba, egy szem- 
pillantásig szinte csend van, az emberek 
visszahúzódnak és a perron üres és fehér 
maradt aztán az utolsó istenhozzádot kiáltják 
egymásnak az ottmaradtak és az elutazók, s 
ekkor észrevettem, hogy a szürke ember is 
előrelép és reszkető kézzel int egy fehér 
zsebkendővel.

Kétszer-háromszor figyelmetlenül vettem 
ezt észre, de nem ügyeltem rá. De a negyedik 
alkalommal feltűnt nekem ez a fájdalmas és 
sovány arc, ez a szenvedélyes kézmozdulat.

Meglepetésem növekedett, a mikor minden 
vonatnál ott találtam ezt az aggastyánt, s azt 
gondoltam, hogy valami gyermeket kisért el 
vagy rokont, a kinek e bucsujel szól. De 
nemsokára megbizonyosodtam felőle, hogy 
az a személy, a kinek búcsút int, nem létezik. 
Az ember egyedül érkezett meg, egyedül sé­
tált el a többi emberektől, nem szólt senki­
hez, s csak az utolsó pillanatban intett a 
zsebkendőjével, amely jelre senki se felelt a 
vasútról. Kihajoltam és szemmel tartottam őt, 
ő maradt legutolsónak a hátrahagyottak kö­
zött, s aztán lassan ő is eltávozott, görbe 
háttal, mint akinek súlyos bánat nyomja a 
vállait.

És mindig egyre ott találtam a helyén, 
valahányszor erre utaztam és sohase volt 
vele senki. Eleinte csak könnyű kíváncsiságot 
éreztem. De aztán ez növekedett lelkemben 
s valóságos szenvedélyes vággyá érlelődött 
megtudni, ki ő és kitől búcsúzik? Én ma­
gam is egyedül hagytam el Párisi ilyenkor 
mindig, senki se kisért el. Ennek az öregnek 
bucsuüdvözlete is elveszett dolog volt, s 
szinte magamnak tartottam azt, magamra 
vonatkoztattam szomorú arckifejezését, s néha 
igazán alig bírtam ellentállni a vágynak, hogy 
vissza ne intsek neki a zsebkendőmmel. De 
féltem tőle, hogy gúnynak venné tőlem. Va­
lahányszor megérkeztem első dolgom volt őt 
szemmel keresni soha se hiányzott. Már 
szinte babonás lettem miatta. Tartottam a 
jelenlétére. És mialatt velem tovarobogott a 
vonat, én nyugtalanul, álmatlankodtam, egyre 
előttem volt a fájdalomtól barázdált arc, a 
ki szürke feje ennek a névtelen valakinek, a 
ki kezdett számot tenni életemben. Ő szinte 

i jelképe volt mindannak, a mi nekem hiány­

zott, szülő, testvér, feleség, mindannak, a 
mit én nem hagytam hátra, a mikor elutaztam. 
Mindaz, a mit nem találtam otthon, ha meg­
érkeztem, s mindannak, a mit a kegyetlen 
sors megtagadott tőlem.

Igyekeztem közelébe férkőzni, megismer­
kedni ezzel az öreggel, barátságot kötni vele, 

i de vártam valami mindennapi eseményre, a 
mi segítségemre jöjjön, a bemutatkozásra. De 
valahányszor elhaladtam mellette, éles tekin­
tetű szeme úgy futott át rajtam, mintha nem 
látna. Talán kitalálta szándékomat: nem ke­
rült ugyan, de félénken tovább ment s mintha 
tovább dédelgetné belső megszállását. Szinte 
szolidárisnak éreztem magamat ezzel az 
öreggel, hiszen az én gondolataim is távol 
állottak attól, hogy vidámak legyenek, mi 
ketten voltunk az egyedüliek a lármás tö­
megben, akiknek fájdalmunk volt. A rejtély, 
a mely az ő alakját körülvette, szinte alegó- 
rikussá változtatta őt a szemeimben. A bu- 
csuzások és a szomorúság megszemélyesítője 
volt ő én előttem, az elutazásé, a mindig 
lehetséges veszedelemé, a száműzetésnek 
rettenetes gondolata és az örök válásé. Annak 
az elválásnak az érzése, a mely ott kisért 
minden vasúti állomáson s a mit a lokomotív 
éles füttye a gőz zokogása és a brutális 
villanyvilágítás jelképez. A tragédiájának sötét, 
felelőtlen és szimbolikus tanúja volt ő. Fé­
lelemei és tisztelettel töltött el ha megláttam. 
Edgar Poe tömegembere jutott eszembe róla...

Egy este aztán mégis megtaláltam a bá­
torságot. a mely eddig hiányzott belőlem. 
Életem változása azt kívánta, hogy ezek az 
utazások megszűnjenek. Utoljára ültem fel a 
jelzett vonatra hét óra ötven perckor. Ezután 

I másfelé visz utam. Már nem fejthetem meg
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(1535 lakos) és Kismartont rangjától meg­
fosztjuk, marad 7 járása s két mezővárosa 
(Csorna, a Rábaköz központja 7679 lakossal 
és Kismarton). Népessége 249.578 (magyar 
50*5%).

3. Vas megye. Székhelye Szombathely tjv.
Minthogy a székhely bölcs politikával a

vasutak egész hálózatával kapcsolta magához 
az egyes járásokat, a megye területében csak 
annyi változás indokolt, hogy a tüneménye­
sen fejlődő Szombathely, az ország leg­
intelligensebb s legszebb magyar rt. városa, 
önálló törvényhatósággá lesz s igy a megyé­
ből kiválik. A megyének föltétien joga van a 
rég sürgetett uj járásra, a felsőlendvaira. A 
vármegye járási székhelyei közül mezőváro­
sokká tehetők Celldömölk (4616 1.), Körmend 
(7153 1.), Sárvár (9052 1.) s Szentgotthárd 
(2624 1.) szépen fejlődő s városi jellegű 
községek. Ez együtt 11 járás, 1 rtv., 4 mező­
város, 404.846 1. (magyar 54*1%.)

4. Zala megye. Székhelye Zalaegerszeg tjv.
E nagykiterjedésü és népes megyének

nincs természetes központja. A székhely a 
megye északi szélén van; kedvezőtlen fekvé­
sét még hibás vasúti politikája — melyen 
csak most kezd változtatni — is súlyos­
bította. Nagyon célszerű lenne a megyének 
legtávolabb eső 3 nyugati járását Veszprém 
megyéhez átcsatolni, melynek székhelyével az 
uj balatoni vasút által közeli összeköttetésbe 
jutottak. (Balatonfüred Veszprémtől 29, Zala­
egerszegtől 121 km.) A íulnépes alsólendvai 
járás kettéosztása már az idén megtörténik; 
két fejlett község, Keszthely (7477 1.) és 
Csáktornya (5213 1.) mezővárossá emelhető. 
Ezen amputálások után lesz Zalában 10 járás,
2 rtv., 2 mezőv. s 398.385 1. (magyar 68%).

5. Veszprém megye. Székhelye Veszprém tjv.
Mint az előbbiekben említve volt, 1 járását

(pápai) s egy várost vészit, 3 járást (balaton­
füredi, tapolcai, sümegi) nyer. Nem sokat 
nyer, de területe inkább a székhely körül 
csoportosul. Lesz 7 járása, 1 rtvárosa, 2
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ennek az embernek rejtélyéi! Határozott lép­
tekkel közeledtem felé, föltettem magamban, 
hogy kikérdezem. A? öreg mosoly nélkül 
nézett rárn mintha várt volna, meglepetést 
se mutatott, de a midőn kinyitottam számat, 
rám szólt:

— Uram, ne beszéljen. Megmondom amit 
tudni akar. Régen ismerem kíváncsiságát. 
Ön vagy bolondnak, vagy mániákusnak gon­
dolt engemet. Nem volt igaza. Egyedül va­
gyok a világon, uram. Nagy bánat ért. Egy 
asszonyt szerettem. Azok közé tartozom, a 
kik csak egyszerszeretnek. E vonathoz kisértem 
ki egy este a nőt, akit szerettem. Első el­
válásunk volt ez. ő hazament családjához, 
engemet különféle okok ittartotíak. Ő elment. 
Nem jött soha vissza: hirtelen meghalt, 
amott. Hat éve már. És azóta... azóta min­
den este eljövök ide és elbúcsúzom tőle. 
Édesebb ez, mint a temetőbe menni, életben 
lévőnek látom igy, mosolygónak, azzal a 
gondolattal, hogy visszatér hozzám. Vigasz 
ez is, e nélkül nem tudnék élni. Az alkal­
mazottak ismernek már, hülyének tartanak, 
de árt Álmatlannak. Ön talán jobban megért. 
Most pedig ne feleljen semmit, ne szóljon 
többet hozzám, ne törődjék velem, ne is 
lásson meg... Isten önnel, uram.

Meghajoltam, kalapomat levettem fejemről 
s beszálltam a vonatba. A következő pilla­
natban pedig magammal vittem a szeren­
csétlennek alakját, a mint iábujhegyre állva, 
zsebkendőjét lengette egy képzeletbeli ked­
vese felé," egy kisértet felé, a kit borzongva 
mellettem éreztem. És most először fordítottam 
el szemeimet a szegény öregről, szeméremből, 
hogy meg ne sértsem e nagy lelket, a mely 
annyit szenvedett...

mezővárosa (1. Sümeg 5712 1., 2. a gyönyö­
rűen fejlődő s nagy kereskedelemmel biró 
Tapolca, 6699 lakossal) s 242.567 lakosa 
(magyar 89*8%).

6. Fejér megye. Székhelye Székesfehér­
vár tjv.

Területét változatlanul hagytuk. A íulnagy 
járások megapaszthatók egy újnak (Marton- 
vásár) szervezésével; Mór (10.654 1.) mező­
várossá lesz. így kapunk 6 járást, 1 mező­
várost, együtt 214.045 lakossal, melyben 
azonban nincs benne a székhely népessége 
(36.625). Magyarok aránya 85*7%.

7. Tolna megye. Székhelye Szekszárd tjv.
Székhelye az összes megyék közül a leg­

szerencsétlenebbül fekszik: egyik-másik já­
rási székhelyről valóságos körutazásba s 6-7 
órai időbe kerül elérése. E helyzeten változ­
tatni nehéz. A területen nem javasolunk 
váloztatást (bár lehetne szó Baranyának a 
Mecsektől északra fekvő részeinek átcsato­
lásáról). Gazdag és népes nagyközségei kö­
zül a rohamosan fejlődő Dombóvár (6875 1.), 
Bonyhád (6452 1.), Paks (12.561 1.) s Duna- 
földvár (12.087 1.) kaphatnak magasabb ran­
got s indokolva volna egy uj járás is. Ösz- 
szesen 1 rtv., 4 mezőv., 7 járás s 267.259 
1. (magyar 70*9%).

8. Baranya megye. Székhelye Pécs tjv.
Területe nem változik. Feltétlenül szüksé­

ges 2 uj járás szervezése, melyek közül a 
villányi jövőre életbe is lép; Siklós (5791 
1.) s Mohács (17*092 1.) mezzővárossá lesz. 
így a megyének az 50*000 lakosú Pécstől 
eltekintve, 302.656 lakosa (52*2% magyar), 
9 járása s 2 mezővárosa leend.

9. Somogy megye. Székhelye Kaposvár rtv.
A nagy megyét a székhely ügyes vasut-

épitési politikával teljesen magához kapcsolta; 
területi változtatás tehát nem szükséges. Kell 
azonban a kilenchez egy uj járás (Nagybajom) 
s két mezőváros (Barcs 6415 1., Szigetvár 
6153 1.). Lakosainak száma 365*961 (magyar 
91*2%).

10. Komárom megye. Székhelye Komárom 
r. í. város.

Semmi sem indokolja a lassan fejlődő s 
kisnépességü Komárom (18*863 polgári lakos) 
drága törvényhatósági szervezetét. Állításunk 
mellett szól az a fontos tény is, hogy e vá­
ros a rangjával járó nagy terheket a neki 
kiutalt hatalmas államsegély mellett sem tudta 
s akarta fedezni s igy újabb, rendkívüli ál­
lamsegély! kellett számára kiutalni.

A megyéhez csatolandó a liliputi Eszter- 
gom-megye székhelye s hasonló nevű járása 
és íulnépes járásaiból szépen kihasítható egy 

j központi járás. Az egyesitett Tata-Tóváros 
! rend. tan. várossá (11.489 1.), az amerikaiasan 
! fejlődő Tatabánya, mely a szomszédos s ha- 
I sonlóan fejlődő Felsőgallával (9563 1.) egye­

síthető, szintén r. t. vagy legalább mezővá­
rossá emelhető. így a 255.575-re nőtt megyei 

I lakosság (84*5 % magyar) 4 rtv.-ba s 6 já- 
I rásba osztható.

Az ily módon kíméletesen végrehajtott át­
alakulás csak két helyet, Magyaróvárt és 
Esztergomot sújt; e csapás azonban — te­
kintve, hogy egyik helyen sincsenek ma sem 
nagyobb állami intézmények — nem épen 
nagy. A nagy aránytalanságok ugyan nem 
voltak megszünteíhetők, de sikerült mégis a 
megyéket jobban kikerekiteni s székhelyük 
köré csoportosítani oly módon, hogy az ál­
lami nagyobb hatóságok egytől-egyig meg­
maradhatnak mai helyükön.

Sokkal radikálisabb a beosztás a 
Duna balpartján, hol a megyéket há­
rommal csökkenti s a megmaradtokat 
lehetőleg egy folyó völgybe szorítja. 
Árva, Liptó és Turócz megyékből uj 
Vág megyét alakit, Barsot és Montot 
egyesíti. A Duna Tisza közön Pest és 
Bács megyékből két-két megyét alakit 
s létesít uj Szeged megyét. A Tisza 
jobbpartján Ugocsát Sereggel egyesíti.

A Tisza balpartján a kis Hajdú 
megyét kétszeresiti ki. A Tisza-Maros 
szögén a földrajzi és közlekedési vi­
szonyok tekintetbe vételével Krassó- 
Szörényből uj Keve vármegyét szakit 
ki Versecz székhelylyel. Erdélyben fel­
oszlat négy kis megyét (Brassó, Foga- 
garas, Kisküküllő és Besztercze-Naszód) 
s ezáltal helyesebben s a magyarságra 
is kedvezőbb beosztást nyer. Végered­
ményképen népesség tekintetében igy 
alakul nála a lakosság:

iJ elenleg : ezután:
100.000 alatt van a lakosság 8 —

100—150.000 közt van „ 11 11
150—200.000 „ 11 6
200—300.000 „ » V 13 23
300—400.000 „ » r> 11 23
400.000 fölött 9 3

Fejtegetései végkonkluzióit ezekben
vonja le:

„Ez a beosztás lehetőleg egyenletesen 
osztja meg a munkát: ügyel arra, hogy a 
megyei székhely a vidéknek igazi centruma 
legyen, hol a bejövő polgár együtt találjon 
minden hatóságot, lebonyolíthassa üzleteit, 
bevásárlásait, hol úgy ő, mint a hivatalnoki 
kar gyermekeit iskoláztathassa.

A megyék összevonása, a középponti me­
gyei tisztviselők számának jelentékeny csök­
kentése folytán előállott igen tekintélyes költ­
ségmegtakarítás, az apró városok s néhány 
tulkicsiny járás megszüntetése bőséges fede­
zetet nyújtana a szükséges uj járások azon­
nali szervezésére s a járásokkal egy tekintet 
alá eső 97 mezővárosnak létesítésére. Igazi 
demokratikus, népbarát politikának lehetővé 
kell tenni, hogy a kis ember az alsóbbfoku 
hatóságokat gyorsan, kis költséggel felkeres­
hesse.

Szeretném, ha a felhozott adatok és érvek 
legalább annyit nyilvánvalóvá tennének, hogy 
a jelenlegi beosztás változatlan fenntartása 
bűn volna; ép azért azt kívánhatja az ország 
közvéleménye, hogy az arra illetékesek az 
apró, helyi felszisszenésektől vissza nem 
riadva a közigazgatás minden fokozatában 
(a községektől a megyékig) keresztülvitt uj 
területi beosztással tegyék emlékezetessé 
nevüket.“

Ingyen fürdő. Ingyen kabin.

Balaton herény
ÄRMUTH-TELEP
bérlő RADÓCz. ViLMOS, Budapest IV. 
Kossuth Lajos-utca II. sz. Ili, emelet. 
Ajánlom SOO szobás modernül beren­
dezett szállodámat és kérem az idei 
nagy keresleti miatt lakáselőjegyzésről 
már most gondoskodni.
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Városi élet,
Három bizottsági ülés.

Mialatt messzevidéken hires lett Zalaeger­
szeg városa azokról a botrányokról, melyet 
néhány magáról megfeledkezett ember insce- 
nált s amelyek szinte illuzóriussá tettek min­
den a város előbbvitelét célzó munkát, — 
szinte bizonyosra vettük, hogy hónapok 
múltával sem tudunk hirt adni olyan momen­
tumról, mely Zalaegerszeg város elposványo- 
sitott közéletének cáfolatául a városi élet 
komoly megnyilvánulásáról adna számot. 
Annál melegebb örömmel adhatunk most 
tudósítást három bizottsági ülésről, melyek 
nemcsak azt tanúsítják, hogy a városháza 
ezer baja között is munka folyik, hanem azt 
is, hogy a város hivatott elemeiben is kezd 
ébredni a város kulturális haladása iránt az 
érdeklődés.

Ä gyermektelep bizottság.
A gyermekvédelmi törvény értelmében 

nemrégen választotta meg a városi közgyűlés 
a gyermekvédő telepbizottságot, melynek hi­
vatása a gyermekvédelem általános nagy 
feladatainak megoldása mellett a zalaeger­
szegi 300 gyermeket gondozó áll. gyermek- 
menhelyi telep felügyelete is. E bizottság 12 
nő és 16 férfi tagját hívta meg dr. Korbai 
polgármester a múlt hó 28-án alakuló ér­
tekezletre.

A hölgytagok közül jelen voltak dr. Balás 
Béláné, özv. Kászonyi Mihályné, Vargha 
Vilmosné, dr. Ábrahám Ernőné, dr. Szász 
Gerőné és özv. dr. Winkler Lajosné, a telep­
felügyelője. A férfiak közül megjelentek: 
Legáth Kálmán, dr. Szalay László, dr. Szász 
Gerő, dr. Gráner Adolf és Szeliánszky Nándor.

Az alakulás folyamán megválasztották a 
bizottság vezetőjét. Elnök lett dr. Balás 
Béláné főispánná, kinek odaadó munkássá­
gától sokat várhat a bizottság. Alelnök lett: 
dr. Szász Gerő; jegyző: Szeliánszky Nándor.

Hisszük, hogy a megalakult bizottság 
ezután minél kevesebbet fog gyűlésekről 
szóló tudósításokban szerepelni, hanem a 
komoly munkájának jeleit fogja mutatni abban 
a nagyfontosságu kérdésben, melyet lehetet­
len nem elsőrendű nemzeti kulturális feladat­
nak tekintenünk.

Á kórházi bizottság ölese,
Nagyon csinos épülettel fog gyarapodni 

Zalaegerszeg városa. Megépítik a kórházi 
kápolnát, melyre évek óta intenzív gyűjtést 
folytattak az egerszegi nemeskeblü hölgyek.

A város kórházi bizottsága múlt hó 29-én 
döntött a kórházi kápolnára vonatkozólag 
beérkezett épitési ajánlatok felett. A bizottsági 
ülés, melyen Udvardy Ignác elnökölt a beér­
kezett két ajánlatot megvizsgálva Breiner 
Benő és Varga Gyula közös ajánlatát fogadta 
el, mely 12386 kor. 98 fillér végösszegben
vállalja a kápolna építését.

A kórházi kápolna terveit Wassermann és 
Szunyogh mérnökök előnyösen ismert mű­
szaki irodája tervezte s a szombathelyi 
püspökség egyházi műépitésze ajánlotta el­
fogadásra. A tervezők a kis kápolnába is 
építészeti ízlést és magasab stílust öntöttek, 
úgy hogy az uj épület a nem sablonos 
(saroktornyu) formáival díszére válik a 
városnak.

A kórházi bizottság foglalkozott még a

kórház kibővítésének nem külömben fontos 
kérdésével is, mely dr. Fáy Aladár közegész­
ségi főfelügyelőnek a minisztériumhoz az itt 
tapasztaltakról tett jelentése, illetve e jelen­
tés folytán közölt miniszteri leirattal kapcso­
latban került szőnyegre.

A miniszteri leirat a kórház hiányainak 
pótlásáról rendelkezik. Ezekkel együtt a 
dispansér régen vajúdó kérdése is elintézés 
alá kerül. Az ennek céljaira megvett Szekér­
féle ház ugyanis rövidesen a város tulaj­
donába megy át s igy mi akadálya sem lesz 
a tüdőbeteg gondozó intézet megnyitásának.

Ugyanily örvendetes haladásnak nevezhet- 
nők azt, hogy a kórház kibővítés folytán 
szóba került a gyermekkórház ügye s biztató 
reményeink vannak arra is, hogy ebben az 
ügyben szintén fog valami történni. Erre a 
humánus célra már évekkel ezelőtt nagyobb 
adományt tett gróf Batthyány Pál né szül. 
Pallini Inkey Valéria, ki már akkor kilátásba 
helyezte, hogy a gyermekkórház megvalósí­
tásához tekintélyes alapítvánnyal fog hozzá­
járulni. Akik a jótékony nagyasszony szivét 
ismerik abban a biztos tudatban lehetnek, 
hogy városunk eme fontos intézményének 
létesítése szintén az ő nevéhez fog fűződni.

Á temető bizottság ülése,
A városi temető bizottság műit szerdán 

tartotta meg alakuló ülését, melyen elnökké 
Legáth Kálmán apát-plebánost és alelnökké 
Udvardy Ignác ny. keresk. iskolai igazgatót 
választották meg.

E bizottság ülésének rendkívül fontos tárgya 
volt az uj temető helyének megállapítása és 
a megfelelő terület megszerzése iránti előter­
jesztés megtétele. E tárgyban úgy határozott 
a bizottság, hogy Áitalszegett dűlőben a 
zsidótemetőtől nyugatra, a szent József szo­
bor mellett fekvő területnek temető céljaira 
leendő megszerzését fogja a városnak java­
solni.

iber és Sziredszky
úri szabók,

Zalaegerszeg, Megyeházzal szemben,

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb divatu 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid 
kiszolgálás. Divatos, jó munka.

Esküdtszéki tárgyalások,
Május 18—25.

Saját tudósítónktól.
A minap sorsolta ki a zalaegerszegi kir. 

törvényszék tanácsa azoknak az esküdteknek 
névsorát, kik a f. hó folyamán a zalaeger­
szegi kir. törvényszéknél tartandó esküdtszéki 
ciklus esküdtbirái lesznek. E bizottság el­
nöke Horváth Sándor kir. törvényszéki elnök 
volt és a bírósági személyeken kívül ott volt 
még dr. Szász Gerő kir. ügyész, mint az 
ügyészség és dr. Czinder István mint az 
ügyvédi kamara képviselője. Összesen 30 
rendes és 10 helyettes esküdtet sorsoltak ki 
a több száz nevet tartalmazó névsorból.

Rendes esküdtekül kisorsoltattak: 
Barna Emil kereskedő, Koréin Dávid keres­
kedő, Király Vilmos szobafestő és Brunner 
Elek kádár tapolcai lakosok, ifj. Gombai 
Ferenc földműves, Krajczár Imre lakatos, 
Kovács Izidor vaskereskedő, Pék Vidor föld- 
birtokos sümegi lakosok, Goldgruber Adolf 
szatócs, Ján Ferenc kereskedő és Deutsch 
Herman kereskedő zalaegerszegi lakosok, 
Koller Ignác földműves és Háry Miklós 
szíjgyártó sőjtöri lakosok, dr. Kaiser Emil 
földbirtokos és Hajgató József földműves 
ságodi lakósok, Tóth János földmives és 
Vukovits József földműves alsóbagodi lako­
sok, Kócza János bérlő és Háry József föld­
műves zalaszentgyörgyi, Dömötör Pál föld­
műves boldogfai, Paraszthy Lőrinc molnár 
saiomvári, Bariba László földműves gutorföid- 
vádiházai, Végh Vendel földműves budafai, 
Takó Mihály földműves mileji, Cságoly Fe­
renc molnár ördöghenyei, Vizsy Boldizsár 
földbirtokos náprádfai, Boronyák Kázmér 
földműves gutorföldei, Császár József föld­
műves felsőbagodi, Cseke István földműves 
lentikápoinai és Göncz Imre földmives zala- 
egerszeghegyi lakosok.

Helyettes esküdtekül a következő 
tiz zalaegerszegi lakost sorsolták ki:

Töldy István asztalost, Eisler Dávid keres­
kedőt, öarai Lipót szabót, Egyed Dávid 
földmivest, Farkas István földművest, Weisz 
Tivadar kereskedőt, Domokos Pál magánzót, 
Láng Nándor kőművest, Wapper Ignác kő­
faragót és Puer István fodrászt.

F. hó 18-án, hétfőn kezdődik a ciklus,
mely 25-éig tart és hat ügyben hoz Ítéletet. 
Ezek rövid ismertetése itt következik:

Az első esküdtszéki napon a zalaudvar- 
noki anyagyilkos községi biró felett hoznak 
ítéletet. A borzalmas eset részletei alig pár 
hét előtti közléseinkből elég ismeretesek le­
hetnek. Kovács Ferenc az édesanyját egy 
nagy kővel halálosan megsebezte, mert az 
öregasszony őt és családját elakarta űzni 
hazulról. A megtévelyedett ember azzal akarta 
szörnyű bűnét palástolni, hogy meggyilkolt 
édesanyja holttestét a tehenek közé dobta, 
hogy az a látszat támadjon, mintha a tehe­
nek taposták volna halálra az öregesszonyt. 
A gyilkos községi bírót dr. Hajós Ignác 
fogja védeni.

Egy alig 20 éves gyilkos bünpere követ­
kezik ezután. Biró Pál kisőrsi vincellér- 
segéd február 25-én a húshagyó kedd utáni 
hajnalon nagykéssel agyonszurta Tömör Jó­
zsefet. A kisőrsi szőlőben Márkus Józsefné 
pincéjében történt az eset s onnan eredt a 
vérengzés, hogy Tömör József nem akarta 
még hazaengedni a farsangolókat. A fiatal 
gyilkosnak még nem rendeltek ki védőt.

Rablás miatt áll a harmadik napon Cséplő 
György 21 éves sümegi kocsis az esküdtek 
elé. A vádirat szerint folyó évi március hó 
22-én este 11 órakor a Szentgotthárdról
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Sümeg felé vezető utón Zalabér közelében 
a kocsin mellette ülő Bohár József aranyod- 
hegyi lakostól erőszakkal elvette annak 90 
koronányi ezüstpénzét, majd lelökte a kocsi­
ról a megraboltat és vágtatva elhajtatott. Be­
ismerte bűnét. Védője még neki sincs.

Tüske Lajos 26 éves pincér lesz a kö­
vetkező tárgyalás vádlottja. A vád szerint 
1913. december 6-án Lentiben tartott orszá­
gos vásár után Weisz Béla korcsmájában 
általános összetűzés volt a vendégek és az 
őket kiszolgáló Tüske Lajos között. A pincér 
végre tettlegességre ragadtatta magát, amiben 
a vendéglősnek másik két alkalmazottja is 
segítségére volt s végül a pincér Guzmics 
Pál lentikápolnai lakos szivét késsel keresz­
tül szúrta, mire az nyomban meghalt. Védő 
dr. Gerencsér Lajos egerszegi ügyvéd.

Az ötödik ügy tárgya ismét rablás lesz, a 
vádlott pedig Kepe Hücsü József 26 éves 
alsólendvai napszámos, aki a múlt év kará­
csony éjjelén Grósz Jenő sertéskereskedőtől 
amint ez egy mulatásból Alsólendva főutcá­
ján lakására ment, 63 koronát tartalmazó 
pénztárcáját elvette olyképpen, hogy leszurás- 
sal fenyegette, majd forgópisztolyával fejbe­
vágta és földre teperte.

Az utolsó tárgyalási nap vádlottja Tóth 
József 23 éves csentevölgyi legény lesz, akit 
halált okozó súlyos testisértés bűntettével 
vádolnak. A Firityfalupuszta melletti korcs­
mában történt az eset, ahol a csentevölgyi 
petesházai legények mulattak és a zene mi­
att összevesztek. A csentevölgyiek karókkal 
és székekkel támadtak a menekülő petes- 
házaiakra, miközben Tóth József egy karó­
val úgy fejbe vágta Simon István petesházi 
legényt, hogy ez éppen csak hazáig tudott 
elvánszorogni s ott még az éjjel meghalt. 
Mindkét utóbbi ügyben a védő dr. Nábráczky 
Hajós Béla alsólendvai ügyvéd lesz.
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GYERIKKUSZT
Próbadobozokat, valamint orvosi röp- 
iratot a gyermeknevelsről díjtalanul küld a

HENRI NESTLÉ-cég,

Egerszegi görbetükör.
Megjött a fertály,

(Valami szép májusi dalt 
kellene Írni. Valamit a szép vörös, 
akarom mondani — zöld májusról. 
Esetleg nem is zöldet. Még inkább 
esetleg csak olyat, amin nem látszik 
meg, hogy muszájból Íródott . . . 
Az ablak alatt bútorokkal tele kocsi­
kat szállítanak. A langy májusi szellő 
fulasztó port vagdal az ember sze­
mébe s mikor már egészen meg­
vakult, akkor látja, hogy ebben a 
valamierős májusi hangulatban el­
felejtette, hogy neki is hurcolkodni 
kell. Neki is épugy, mint annak a 
hatvanegy családnak Egerszegen, 
amelyik — hála a nagy népesedési 
forgalomnak, meg a lakásmizériák­
nak — szőröstül-butorostul lakás 
nélkül maradt ebben a szép májusi 
fertályban . . .)

Bütyök ur hivatalnok s ezért május 1-én 
csak azt is egye meg a fene, akinek lakása 
van, de meg azt is, akinek muszáj volt a 
hurcolkodást feltalálni. És Bütyök ur most 
örül, hogy garzon ember, mert lám csak 
párosán szép az élet, ámbátor a hurcoikodás 
egyedül még is kellemesebb, mintha az em­
ber kedvesnejeőnagysága meg a gyerekek 
ésatöbbi. Mert tetszik tudni, ha az ember 
kéthónapi keresés után egy hónapos szobát 
is alig talál, akkor igazán élvezet nőtlen 
embernek lenni és a házas emberek csak 
hadd tanuljanak a maguk kárán. . .

A szép májusi nap poros felhőkben ját­
szik és Bütyök ur beleunt Egerszegbe, bár 
ez elég csinosan poros, elég kedvesen unal­
mas és elég élénken döglött kis városka 
szokott lenni. Már tizenötször próbált belőle 
elhelyezést kérni. Aztán követelni és végül 
okot szolgáltatni arra hogy elhelyezzék. Ez 
sem ment. A miniszter kijelentette, hogy 
büntetésből lehet valakit Égerszögre tenni, 
de innen elhelyezni csak jutalomképpen lehet.

Bütyök urnák mindez eszébe jutott és bus 
legényi lakásán arra ébredt, hogy egy hatal­
mas koffert gördítenek bele a májuselsői 
hangulatába:

— Tyhü ! Az uj lakó itt van. Hamar köl­
tözni kell. — És feltápászkodik az ágyban. 
Végig gondolja, hogy milyen kellemetlen 
volt ez a lakás. Mennyire szeretett volna 
másikat és ime: most a mennydörgős isten­
nyila csapjon bele abba a költözködésbe. 
Azért mégis ... Hiába.

Elmegy az uj lakásba. Ott azt adják tud­
tára, hogy csak holnap lehet beköltözködni, 
mert a régi szobaur szociálista és az isten- 

: nek sem hurcolkodik május elsején. Sőt már 
I kint is van a zöldben valahol.
I Bütyök ur örül, hogy ime egy nappal mégis 
I el lehetett tolni a költözködést. Hazamegy 
I és ott... ott találja az — uj szobaurat. Már 
I beetablirozía magát: a díványon ül és nézi 

hogyan pakkolják ki a Bütyök ur holmiját. 
Kéri a kulcsot és Bütyök urat ne üsse meg 
a guta azonnal, rögtön, tüstént ebben a pil­
lanatban. Eleinte kékül, zöldül, látja magát 
egész éjjel a Baros-liget számozatlan padjá­
ról a semmiségbe hullani, látja a hajléktala­
nok menhelyét s aztán a kávéház füstös 
éjszakáját s aztán eszébe jut, hogy egyszer 
egy doktor elmagyarázta neki a biztos halál 
egyszerű módját.

— Sztrichninnel, vagy ciankálival ... Az 
ötödik-hatodik borda közé lőni . . . Nem 
mégis: revolverrel ... Ez a biztos. És utó­

végre itt már úgyis kész halál az élet. Hát 
azért az ötödik és hatodik borda közé . . . 
srég a tüdőre.

Sietve ott hagyja a lakást az uj lakóval 
együtt. Bemegy a kávéházba. Kér egy pohár 
pálinkát, egy egyágyas szobát, tintát, tollat 
és levélpapírt. Mind odahozzák s mig az 
mind elfogy, eszébe jut, hogy úgy sem sok 
öröme volt az életben, hát miért ne: az ötö­
dik és a hatodik borda közé . . . srég a 
tüdőre...

Megírja a levelet, a bucsuzót a kedves 
nagysád kisasszonynak, hogy ne boncolják 
fel, a rendőrkapitánynak, hogy egész életé­
ben csak hűtlen kutya volt; május elsejének, 
hogy a fene egye meg; a hitelezőinek, hogy 
osztozzanak meg az adósságán és azután 
felmegy az egy ágyas szobába. Előveszi a 
brauningot s aztán ... Aztán halkan suttogja:

— Az ötödik és hatodik borda közé, srég 
a tüdőre... Számolja a bordákat felülről 
lefelé: — egy, kettő, három, négy, öt . . . 
Srég a tüdőre . . . Hopp a fene egye meg 
ezt a doktort, hátha alulról felfelé kell szá­
molni? — Elkezdi alulról: egy, kettő, három, 
négy, öt . . . Srég a tüdőre ... Az a barom 
doktor mégis megmondhatta volna, vájjon 
alulról vagy felülről az ötödik és hatodik 
borda közé kell-e lőni vagy egyáltalán miért 
srég a tüdőre ?

Ezalatt a brauning feketén villog és 
Bütyök ur szomorúan hagyja abba a gyászos 
vég első felvonását. Lerohan a doktorhoz. 
Útközben folyton ismétli:

— Ötödik és hatodik borda közt . . . 
Ötödik és hatodik borda közt.

Mikor beesik a doktor szobájába, elhaló 
hangon ordítja.

— Mondja doktor, az ember alulról vagy 
felülről az ötödik és hatodik borda között 
lövi magát agyon a legbiztosabban? Alulról 
vagy felülről ?

A doktor mosolyog:
— Elsősorban nem ötödik és hatodik, 

hanem a hatodik és hetedik, másodsorban 
pedig nem alulról vagy felülről, hanem 
közvetlen közelből, harmadsorban pedig nem 
szégyeli magát, hogy május elsején ilyen 
berugottan járkál az utcán.

A doktor mondta. Bütyök ur elhitte s csak 
azon csodálkozott: Vájjon az a hatvanegy 
család, mely nem kapott Egerszegen lakást 
szintén — be van-e rúgva? (—)
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Más megyék és városok,
* Somogymegye és a jegyzői nyugdíj.

Somögyvármegye közönsége a jegyzői nyug- 
dijszabályrendelet módosításánál néhány olyan 
kedvezményt vett át az uj állami nyugdíj­
törvényből, amely az alap teherbíró képes­
ségének szembevétele mellett átvehető volt. 
Átvette így a nyugdíjigényre jogosító 10 éves 
szolgálati időnek 5 évre való leszállítását, 
egy-más rendelkezést a beszámítható szol­
gálati idő meghatározására vonatkozólag, 
valamint az özvegyi nyugdíj és a nevelési 
segélyek körül is néhány humánus intéz­
kedést. A jegyzőknél lakásegyenérték fejében 
600 korona, segédjegyzőknél 300 korona 
számítandó be az uj szabályrendelet szerint.

* Uj szálloda Szombathelyen. Kovács 
és Schönfeld szombathelyi kávésok már évek 
óta tervezték nagyszabású uj szállodának 
felépítését a Március 15-iki-téren. Most arról 
értesülünk, hogy az építési munkát már 
vállalatba is adták a Pozsonyi épitőrészvény- 
társaságnak, mely a munkákat már meg is 
kezdte.

* Gombgyár lesz Kőszegen. A soproni 
gombgyár r. t. egyik beltagja, aki nemrégi­
ben lépett ki a gyár kötelékéből tegnap 
Kőszegen járt, hol alkalmas helyet keresett 
magának egy önálló gombgyár létesítésére. 
A polgármester kalauzolása mellett több olyan 
telket megtekintett, melyen a vizierőt is fel 
lehetne használni, de még eddig nem nyilat­
kozott, hogy megépitteti-e a gyárat, vagy sem.

* Uj járás Somogybán. A kadarkutiak 
évek óta mozgolóknak, hogy a Kadarkút 
székhellyel uj járást létesítsenek. Ez lenne 
Somogyországnak tizedik járása. Eddig azon­
ban csak kormánykörökben keresték az össze­
köttetést, holott a miniszter szerint az első 
lépést a törvényhatóságnál kell megtenni. 
Kadarkút s az érdekelt szomszédos községek 
vezetői múlt kedden deputáltak Makfalvay 
Géza somogymegyei főispánnál s Kacskovics 
Lajos alispánnál a kadarkuti járás ügyében. 
Midkét helyen kedvező választ kaptak s most 
már a kadarkutiak kérését a vármegye jó­
indulata is támogatja a belügyminiszter előtt.

* Veszprém város csatornázása. Már
évekkel ezelőtt elkészült Veszprém város álta­
lános csatornázási terve s úgy a tervek, mint 
a város csatornázási szabályrendeletet is 
kormányhatósági jóváhagyást nyertek. A ki­
vitel azonban a megoldás pénzügyi nehéz­
ségei miatt mindeddig késett. A város pénz­
ügyi bizottsága legutóbbi ülésén utasította a 
tanácsot, hogy mivel a pénzpiac újabban 
elég kedvezőre fordult, tűzze napirendre az 
általános csatornázás munkálatainak keresz­
tülvitelét.

— Személyi hírek. Az egész elmúlt héten 
Zalaegerszegen, illetőleg Zalamegyében tar­
tózkodott Scholtz Gyula kir. műszaki főtaná­
csos, a kaposvári kir. kér. közúti felügyelő. 
— Tantó Pál kir. mérnököt a kereskedelmi 
miniszter a zalaegerszegi államépitészeti hi­
vataltól a keresk. minisztérium hidosztályába 
helyezte át. Ez az áthelyezés kétségtelen 
elismerése annak a kiváló működésnek, amit 
Tantó Pál mérnök itteni működési körében 
éveken át végzett.

— Katonai előléptetések. A májusi elő­
léptetések alkalmával a helybeli tisztikar kö­
vetkező tagjai léptek elő: őrnagygyá gróf 
Batthyány Béla százados, századosokká: 
Schwarz Károly (vezérkari) és Mező Kálmán 
főhadnagyok.

— Félmilliós megyei köcsön 
utakra és hidakra. Hirt adtunk már 
azokról a nagyszabású hidépitési ter­
vekről, amiket Zalavármegye még ez 
évben kivitelre akar juttatni. A vár­
megye megbízása folytán Árvay La­
jos alispán az építési költségek fede­
zésére több budapesti pénzintézettől 
500000 koronás kölcsönre ajánlatot 
kért. Ez az óriási összegű pénz a Za­
laegerszeg városi kiskőburkolatok (a 
Kossuth Lajos-, Rákóci- és Ólai-, va­
lamint a Batthyány-utcákon), az andrás- 
hidai 70 méteres, a zalaszentgróti 35 
méteres Zalahidak és a kerkaszentki- 
rályi 75 .métér Kerkahid (mindhárom 
vasbetonból készül) költségeit fogja 
fedezni. — A kisebb, s itt nem említett 
hidak költségeit a megye egyenlőre a 
vármegyei útalap terhére fogja utalvá­
nyozni, de valoszinüleg rövidesen eh­
hez is kölcsönre lesz szükség.

— Uj hid a Zalán. A zalaegerszegi ál­
lamépitészeti hivatal 1914—15 évi négymillió 
koronás nagyszabású programmjának renge­
teg adatai között emliteítük, hogy a nagy- 
kanizsa—tapolcai állami közúton Balaton- 
magyarodnál uj hidat fognak építeni a Zalán. 
A miniszter által nemrég jóváhagyott tervek 
alapján a helyszíni bejárás még ebben a 
hónapban meglesz. Érdekesnek tartjuk itt 
annak közlését, hogy a nagy alapozási ne­
hézségek miatt ez az uj Zalahid nem több- 
nyilásos vasbetonhid, hanem egynyilásu vas­
szerkezetű hid lesz. Az egész hid hossza 
mintegy 100 méter lesz, költségei pedig 
előreláthatólag a százezer koronát megfogják 
haladni.

— A megyei utak felülvizsgálása. Scholz 
Gyula műszaki főtanácsos, kir. körúti fel­
ügyelő Mittelman Aladárral, a zalaegerszegi 
államépitészeti hivatal iőnökével az elmúlt 
héten beutazta Zalavármegye összes törvény- 
hatósági utait, s ennek alapján fogja az 
államépitészeti hivatal a megyei utakra vo­
natkozó 1915/16. évi építkezési programmját 
megállapítani.

— Magy. Kir. Szab. osztálysorsjáték. Ma la­
punk hirdetési rovatában megjelent a Magyar Kir. 
Szab. Osztálysorsjáték hirdetése, melylyel a közön­
ség tudomására adatik, hogy a XXXIV. sorsjáték I-ső 
osztályára vonatkozó sorsjegyek, már eladásra kerül­
tek. Á XXXIV. sorsjáték játékterve ugyanaz maradt, 
mint eddig és pedig az eladásra kerülő 110000 sors­
jegyből 55000 darab sorsjegy 14.459,030 korona 
nyereménynyel sorsoltatik ki.

— „Hogyan készül a szenzáció.“ E
cim alatt a Zalaegerszegen megjelenő „Zalai 
Újság“ cimü időszaki lap legutóbbi számá­
ban egy valótlanságoktól hemzsegő cikk je­
lent meg, melyre vonatkozólag a sajtótörvény 
20. §-a alapján a nevezett lap szerkesztősé­
gétől követeltük helyreigazító közleményünk­
nek a Zalai Újság c. időszaki lapban való 
közzétételét. Miután ennek helyt adni vona­
kodtak, jogaink érvényesítése végett a kir. 
járásbírósághoz fordultunk. A bíróság három 
nap alatt kötelezni fogja nevezett időszaki 
lapot, hogy a valótlanságokra vonatkozó 
helyreigazításunkat saját hasábjain közölje.

— Báró Wallburg egerszegi öröksége.
Ismeretes a báró Wallburg Ernő nagy tragé­
diája, ki a néh. Ernő főherceg és Skublics 
Laura morganatikus házasságából származik 
és évtizedek óta folyó perekben keresi a 
maga nagy igazát. Ennek a szomorú histó­
riának egy kicsinységében is elszomoritó 
momentuma az a kérvény, melyet br. Wall- 
burg a zalaegerszegi árvaszékhez nyújtott be 
a napokban, anyja egyik elhalt rokona utáni 
örökségének kiutalása iránt. A kiutalás meg 
is történt. Br. Wallburg örökrészét 5 kor. 
39 fillért kiutalták. Nem többet, nem keve­
sebbet. Szegény báró még Egerszegen is 
csalódás éri . . .

— Lezuhant a villanyoszlopról. A
rozoga villamos faoszlopok kicserélésénél oly 
szerencsétlenség történt múlt szerdán a 
Kölesei- és a Kis-utca sarkán, hogy most 
már valószinüleg Udvardy Vince is bele­
egyezését adja, hogy ezeket a közveszélyes 
korhadt oszlopokat az utolsóig sürgősen el­
tüntessék. Markovits Ferenc szerelő épen az 
átszerelés munkája közben a faoszlop tetején 
foglalatoskodott, mikor az egyet roppant és 
hatalmas zuhanással ledőlt. Markovits oly 
szerencsésen esett le a hat méternyi magas­
ból, hogy csak kisebb zuzódásokat szenve­
dett s az első orvosi segítség után lakására 
szállították. — Elszállítása után egy jó félóra 
múlva három rendőrségi közeg gyalogolt a 
Bárány elé, ott kocsira ültek és gyors 
vágtatva robogtak egy hatalmas mentő­
szekrénnyel a majdnem százötven lépésnyire 
fekvő színhelyéhez a fentleirt balesetnek. 
Mint értesülünk az eltört oszlopot kidőlve 
találták.

— Az elválasztás képezi az anya leg­
nagyobb gondját gyermeke nevelésénél. E 
gondtól megszabadulnak mindazok, akik már 
tudják, hogy az elválasztás pillanatától a 
gyermek egyetlen tápszere a Phosphatine 
Faliers. E kitűnő tápszernek tulajdonítható 
az, hogy az utóbbi években a gyermekeket 
az elválasztás idejében baj nem éri. Egy nagy 
doboz, mely elegendő 3 hétre — 3 korona 
80 fillér minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, 
V., Szabadság-tér.

— Bútorcsarnok-szövetkezet. Budapest 
VIII. kér., Üllői-ut 18. és VIII. kér. József- 
körut 28. Magyar iparművészek eredeti tervei 
alapján készül, modern bútorok és teljes 
lakberendezések. Az ország legrégibb és 
legnagyobb lakásberendező szövetkezete, 
fennáll a budapesti asztalos ipartestület 
védnöksége alatt két évtizede. Állandó kiállí­
tása 120 mintaszobával a főváros elsőrangú 
látványossága. Csarnokai nyitva reggel 8 

I órától esti 8 óráig.
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— A Katakilla a jelenkor legkitűnőbb 
szőlővédő preparátuma a legnagyobb érdek- 
lődésre talált az összes zalamegyei szőlőter­
melők körében, kik napról-napra növekvő 
számban rendelik meg azt Gráner Lipót Fia 
zalaegerszegi üzletében. A kitűnő szer részle­
tes ismertetése lapunk hirdetései között ol­
vasható.

_ A legnagyobb gondot minden anyá­
nak gyermeke helyes táplálása okozza. Emész­
tési zavarok — sajnos — nagyon gyakran 
fordulnak elő és épp e betegségtől kell a 
gyermeket helyes táplálás által megvédeni. 
De csakis egy teljesen megbízható, ezer és 
ezer családban a legjobb sikerrel alkalma­
zott tápliszttel, mint amilyen a Nestlé-fele 
gyermekliszt tegyen kísérletet. Próbadoboz es 
tanulságos könyvecske a gyermek ápolásáról 
díjtalanul kapható a Henry Nestlé-cégnel, 
Wien, 1., Biberstrasse 204. P.

HIVATALOS ROVAT.
4528/191 /kib. 1914.

Hirdetmény.
Zal avár megye közigazgatási bizott­

sága közhírré teszi, hogy az aki or­
szággyűlési képviselőválasztói jogának 
igazolása céljából az elemi népiskola 
IV. vagy VI. osztályának sikeres elvég­
zéséről utólagosan kíván bizonyítványt 
nyerni, másodlatnak kiállítása végett 
még a f. év május hónap folyamán
forduljon: ,

1. ha iskola, melyet annak idejen 
látogatott, még fennáll, az illető isko­
lához ;

2. ha az iskola már megszűnt, a 
város polgármesteréhez, illetőleg a 
községi elöljárósághoz.

A másodlatot az 1. §-ban megje­
lölt iskolai feljegyzések előmeneteli 
naplók alapján az iskola, megszűnt 
iskolánál pedig a polgármester illető­
leg a községi elöljáróság neveben a 
biró és a jegyző állítja ki.

A bizonyítvány élén hivatkozni kell a 
kiállítás alapjául szolgáló, szabálysze­
rűen lepecsételt iskolai feljegyzések 
megfelelő évfolyamára.

Ha az iskola fennáll: az iskola, ha 
I megszűnt a polgármester, illetőleg a 

községi elöljáróság a fentiek szerint 
kiállított másodlatot az érdekeltnek 
személyes jelentkezés esetében átadja, 
különben pedig haladéktalanul meg­
küldi.

Az iskolai feljegyzések elkallódása, 
vagy hiányossága esetén pedig a bi­
zonyítványt kérő értesíti, hogy a fenti 
okból számára másodlatot nem adhat, 
de egyben figyelmezteti, hogy írni ol­
vasni tudását az 1913 : XIV. t.-c. 50. 
§-a értelmében az összeíró küldöttség 
vagy 51. §-a értelmében az állandó 
bizottság előtt igazolhatja.

Ha az iskola a kérelmező előadásá­
ból vagy kérvényéből azt látja, hogy 
azokat az iskolai feljegyzéseket, ame­
lyekben a kérelmező előfordulhat, eset­
leges más iskolánál őrzik, a kérelme­
zőt megfelőlen útbaigazítja, vagy ha 
szükséges, útbaigazítás végett a pol­
gármesterhez, illetőleg községi elöljá­
rósághoz utasítja.

Kelt Zalavármegye közigazgatási bi­

tilésében. ,
j)r. Balás Béla sk.,

Zalavármegye főispánja, 
mint a közig. biz. elnöke.

Hirdetmény.
A zalaegerszeg—bak—becsehelyi törvény- 

hatósági közút 3—4 km. szakaszán megálló 
zizek elvezetésére fenti útszakasz 3. 184 km. 
pontjánál 0.50 m. nyílású betoncső áteresz 
építése terveztetik.

Minthogy az áteresztől a viz idegen terü­
let igénybevételével a zalaegerszeg—Csáktor­
nyái vasúti vonal anyagárkába vezettetni ter­
veztetik, a munkálat biztosítását megelőzőleg 
az 1890 évi I. te. 56. és következő §-aiban 
foglaltak alapján Zalvármegye alispánja folyó 
évi május hó 28-án d. e. 10 órakor tartandó 
a zalaegerszegi járási főszolgabírói hivatalból 
kiinduló helyszíni tárgyalást tűzött ki.

Erről az összes érdekelt birtokosokat azzal 
értesítem, hogy a tárgyalások megjelenhetnek 
és esetleges kifogásaikat előadhatják.

Zalaegerszeg, 1914. április 27.
dr. Korbai s. k. 

polgármester.

Hirdetmény.
Az 1914/15. tanév kezdetével hivatásos 

honvéd állatorvosi tisztviselőkké való ki­
képzés céljából 5, egy évi önkéntessé még 
fel nem avatott pályázó a m. kir. budapesti 
állatorvosi főiskolába felvétetik.

Bővebb adatok a városházán (I. e., 2. ajtó 
alatt) a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Zalaegerszeg, 1914. április 26.
dr. Korbai s. k.

polgármester.

Fürst Samu férfiszabó Zalaegerszegen.
Budaoeströl megérkezett cégem újonnan szerződtetett szabásza, ki hosszas és elsőrangú főváros!
Eä'Tätä'Sä.-s:

HIRDETMÉNY.
P„nnp| imzhirré tétetik hoev miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXXIV. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főarusitoknak

árusítás végett kiadattak. |g|4 május hó 20. és 22-én tartatik meg. A húzások a Magy. Kir. Lottójöve­
déki Igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság, királyi közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek, a húzást 
teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatok.

Budapest, 1914. évi április hó 26. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

64 C" hőfokával és radioaktivitással tornát tolást, Alkalikiis themájáial hurutokat, gyomor-, cukor- és Jódtartalmú forrásánál gyermekbetegségeket, alkati bajokat
..Pnnu».ni/n4 és ételm6SZ6S6déstizzadmányokat csonttöréseket vesebajokat

páratlan eredménnyel
£ fürdő- és iszapkurák, diétás konyha, fürdőkkel egyesiiett penziorenőszer.

II Liplk-fürda
Prospektust ingyen küld Lipik hév és iszapfürdő igazgatósága.
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Nyilttér.

Ttoiats/
-forrás. Szén savdús,dti tetik u s, 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.
Legtelitettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorhurut- 
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurntos bántalmainál.

Donáti
a maga nemében a leggazda-
fiabb tartalmú gyógyforrás
egerélyesebb hatással. Fő­

képen indikálva: idült bél- 
hurutnál, obstipatiónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál, 
ceúznál és cukorbetegségnél.

Főraktár Magyarország részére.
ann József, Budapest V.. Bátbory-utea 8.

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
szerkeztóseg.

Aki elsőrendű OÖVSÍldékllUSt,
Aki príma marhahúst,

Aki Ízletes SCftCShilSt
akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

Kacséra Antal
mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-uíca 42. szám. 
Olcsó napi árak!

Felelős szerkesztő és kiadó:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

Szőlőbirtokosok érdeke,
hogy szőlőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

Mí*i ■ r szóllögaidasági cikkekKeSZler Mór nagy raktáriban

Értesítés,
Van szerencsém a n. é. közön­
ségnek szives tudomására hozni, 
hogy

női- és férfiszabó 
üzletemet

a Kossuth Lajos-utcából, a
5

Berta - gyógyszertár 
épületebe

helyeztem át, hol külön női szalont 
rendeztem be. A n. é. közönség \ 

szives pártfogását kéri

Zalai Iván
női- és úri szabó 
Zalaegerszegen.

szerezzék be, hol a szaklapok figyelembevételével 
a mai kor követelményeinek az összes legújabb 
rendszerű Permetezők, Permetező alkatrészek, 
Ia Gumicsövek, Háti és Kézi kénporozó gépek 
igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá:

Aussigi rézgálic, Kristály azurin, Kénmáj Forhin, 
dr. Aschenbrandt rzkénpor, Ia Ojtó gummi, Ojtó 
viaszk, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s legjutányosabban
szerezhetők be.

Kállaiit
kauesuk-kompozicióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló

szagtalan tedéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell .............Kapható:

Guttmann Gyula és Fia fa- és 
Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN. -

Szőlőgazdák, Gyümölcstermeíők 
és Állattenyésztők figyelmébe!!

A , Kamara“ Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült 
megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgaz­
dasági vegyészeti gyár készítményeinek eiárusitási jogát Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású 
védekező, illetve permetező szereket készít.
Nevezett gyárnak egyik BV | WS 8 (Cochylisambiguela) ellen
korszakalkotó találmánya “W áfl| I ini S1T% 1 || val° biztos védekekezés
a szőlőtermelés terén a 28 módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a „Katskilla" nevű szerrel irthatja ki. 
A „Katakilia“ por arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőiő- 
molyt, vértetüket, levéltetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. anélkül, hogy a 
növényitek, gyümölcsnek, sőt a virágnak is ártana. Alkalmazása a lehető 
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve használatra kész. Emberre, állatta, ruhára teljesen 
ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4‘50.

A Mac Dougail Bros. Ldt. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes 
állatmosópor, amely hideg vízben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecs­
kéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mini a rühatkát, taríó- 
sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. — Egy kiló mosópor 
ára, amely 110 liter oldatot ad.......................................................................K 3*60.
Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kiránatra kimeritő ismertetést küld:

Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,
a „KATAKILLA“ és „POL MAC“ egyedárusitója Zalamegye területén.
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„Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütőszenek 

kaphatók

FISCHL EDE
fa-, műtrágya- és szénkereskedö

Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

Csány-utca legforgalmasabb köz­
pontján fedett kapube járattal, ot 
utcai, három udvari szoba, három 
konyha, három üvegveranda, föld­
pince, gazdasági udvar és konyha­
kerttel szabadkézből eladó.

Alkalmas urilakásnak és üzlet­
helyiségnek egyaránt. Értekezni 
a tulajdonossal Zalaegerszegen, 
Csánv-utca 41. szám alatt lehet.

SzőSőoltwány
A lemobb fajokban első osztályú minőségben 
1 és^'2 évesek ; úgyszintén zöldoltványok vala­
mint direkt termő piros Delaváre, továbbá 
Ripária Portáiis és Rupestris Monticma alanyom 
és Hegyaljai ó- és uj borok jutányos arban 
kaphatók Molnár Mihály abaujszantoi 
lakosnál.------------------- Árjegyzék ingyen.

vasárnap 
APOLLO

érdekfeszitő u| műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Helyárak Páholy (5 személyre 5 kor. 
Körszék 80 fillér. 1. hely 60 fillér. 
(I hely 40 fillér, Hl. hely 20 fillér.

a tavaszi szükségletét beszerzi el n^ 
mulassza

Fenyvesi áruházában
a már most megérkezett valódi WES T- 
BROOKE angol G. B. BORSALINO 
olasz és HÜCKEL-kaiapok legujaob 
modelljeit megtekinteni. — Ilyet csak 
világvárosokban találhat. — Különös 
figyelmet érdemelnek az uj átmeneti 
kabátok, gyermekruhák és a versenyen- 
kivüli F. L. Popper és Humanity 

amerikai cipők.

Szövet­
maradékokat

melyek nálam felhalmozód­
tak," áron alul, óriási ar- 
:: engedménnyel adok el ::

Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletokra, 
............női kosztümökre, aljakra stb..........

Kérjünk maradék mintá­
kat férfi és női szövetből, 
melyeket ingyen és ber- 

mentve küld:

1CARL
posztógyára, Innsbruck

Házasulok tiqyglnicgbe 1!
SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN

üzlethelyiségét május hó 1-ével a városház legnagyobb 
bcltheíyiségébe (a volt Singer József es i arsa-tele 
üzlet helyére telepíti át, ahol művészi csoportosítás,i-n

30 teljes szotosi» bnt-o”*
látható. — A legmodernebb bútorok, remek szőnyegek 

és függönyök óriási választéka.

Meghívásra mintákkal vidékre is megy!!

"r iÜOEEií ÉRDEKEL,1
hogy Kiss Jenő redőnygyára ablakre­
dőnyt a legolcsóbb áron és legjobb minő­
ségben szállít. Gártmányai, u. m. önmű­
ködő vászonredőny, hímzett redőny, 
faszövetredőny, vasredőny, rézkar­
nis, faredőny, eszlingeni redőny, 
napeilenző ponyva, kert! ernyők, 
redőnyalkatrészek, stb., elsőrendüek.
A redőnyök olykép elkészítve szállíttat­
nak, hogy a szerelési utasítás nyomán 
minden idegen segítség nélkül néhány 
perc alatt az ablakba beszerelhető. — 
Számos elismerő nyilatkozat. Az összes 
m. kir. minisztériumok szerződéses szál­
lítója. — Minta és árajánlat díjmentes. 
Építő- és asztalosmestereknek külön 
- ' ■■■■-? árajánlat. ----- ------ -

fr

KISS JENŐ
Első Pécsi Ahlakredőnygyára Pécs.

I

!

illi
használják

köhö

te
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs 

— és szamárköhögés ellen —
©

LÜ ■féle
; Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“.

6500 elismerő levél orvosoktól és magánosok­
tól. — Kiválóan kellemes, ízletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60 
........... filléres dobozban kapható...........
GLAZER SÁNDOR gyógyszertárában.

•‘t r
xk ■•<í

•»©©»©©©a©®©®®®»• »©••©& ©©©©©_©©•♦♦

I míndeo gazda tudja, hogy 

a legjobb
ff ' *cséplőket, XI

yCKÓgepeket sági felszereléseket.....

malomberendezéseket
C-

,rv

és mindennemű gazda-

KOVÁCS és ISAKAI&IÁS-cégné! BUDAPEST,
Vili., Köztemető-uí 23. szerezheti be. Kérjen díjtalan árjegyzéket és költségvetést.

•©®®e®s®e©®ea®®®e®®®®®®e®®e©©e®e®
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Grázi Reininghaus Serfőző R.-l. sörlerakata
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amellett az árak oly 
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és

előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figyelmébe !

Forhin -nal permetez.

-raipcroz 
ésRézkénpor

Bagói lai öli a szőlő molyt

^Kevesebb 
agond,

hevesebb
a munka.

r-szor
Kevesebb,

, amunkabar!

mert a „F0RH1N“ a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.

F"* ■ ■ -nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztitja
_ IH gS Fb I |ni a perenoszporát;A E %jr 1 1 8 1 1 H egy kész anyag, főalkatrésze a rézgálic. tapadóképessege oly nagy, hogy 
___■ bármely harmatnál permetezhet vele ;

használata óriási munka- és pénzmegtakaritást jelent, mert az anyag teljesen kész.__________________
Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk 

r = » és ha azt vesszük, az FORHiNGYÁRI gyártmány legyen, mert sok
FESZ Ken porral hamisítvány van forgalomban._____________________________________

A szőlő legnagyobb ellensége a mely az u,óbbi évekbe"
végre találtunk egy biztos szert, mely a 55 
molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a utsHW!

5 nagyon pusziit és most 

5 melynek főalkatrésze a nikotin.

r* .. ír«rel# csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő
fjjyjü Hl©iC§!rCßlrM-S2.01f, gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák:

I

Rovarfogó öv
az összes kártékony rovarok elfogására

Lauril herrsyóenyv,
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.

Lauril karboeineom,
téli védekezés vér-, levél- és paizsíeíük, vala­
mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Launna
(Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- es 
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz­
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levéldarázs, 
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós 
moly, gyűrűs-és gyapjaspille stb., narancs, citrom 
és oüva pajzstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oltóviasz és Querry-Káncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb 
oltó- és nemesitő szer.

Lauril fakenöcs
kérgek és sebhelyek ápolására.

lehneumän,
erősen koncentrált permetező-szer lombos, 
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben 
telikértekben és szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekező­
szer faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb 
kertekben.

California! lé
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák, 
levélfodrosodása, varrók, lisztharmat, amerikai 
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek, 
valamint az összes kártékony élősdiek ellen 
eddig legjobbnak elismert védekezőszer.

Pampü,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok 
és pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója.

Topomop,
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő 
rágcsálók irtószere.

Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leírással, 
tanulságos uímutatóvi és használati utasítással ingyen és bérmentve a

r? FÖRHIH“ szüpermefezesi anyag-gyar, Budapes UWl ÍJWI u Váci-ut 93-Á,
és összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

KIADÓ!
I
A 
D

w

O

Lentiben a főtéren, 
:: lakással együtt::
egy üzlethelyiség
A lakás áll 2 szoba, 1 konyha, 
1 éléskamrából! Érdeklődők­
nek bővebb felvilágosítást 

ad a tulajdonos:

Zsolnai Ferenc
kalaposmester.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.
SZOLOVESZOT,

SZŐLŐOLTVÁNYT,
M1ELLOTT

ff ff

gyümölcsfát és díszfát
vásárolna, a saját érdekében k rje leg­
újabb képes árjegyzékünket, mely minden­
kire nézve sokhasznos tudnivalóttartalmaz.

dmt Szűcs Sándor Fia
szvlőoltványtelepés bortermelő részv.-társ.

Bi HARD! ÓSZEG.

i n 5 g r

Imiiwi Sándor és üa
cipoárÉáza ^fiui/onber

Királyi elismerés, 
Miniszteri elismerés.

Szamos
éremmel kitüntetve.

Alapittatott 1877-ben.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mértékül elég sgy viselt cipőt küldeni, 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

5 8

Kőbányai polgári, nagykanizsai és sapróm barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron fart
®e

a m m a

r
ám y n £\ C'i. rx>- ÄS Mx?, Ura Has%

Zalaegerszegen, Rákóezi-uieza 21. szám.
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben.

A koncentráló
karikás ES-KA kerék 

párunk által cca
sSwetókl eiüKifejíést megtakarít

A legfoníosaht) ajdonság
RASTRUP iSWETLIK, Eger iS.

em
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Uf -ö löH j6Sh süw
LEATHER POLISH
A Cheminal Work Ltd. gyártmánya 

! Az úri világ cipőtisztitószere !

Csodás 
féog !

m

&

ÜM

ÉsálJIOTÉKIf
iV'

Angol
minőség!

• >

ELÁRUSÍTÓK:
ZALAEGERSZEGEN: SOMMER SÁNDOR 

ZALASZENTGRÓTON: KÜBLIN R.

Minden egyes dobozhoz használati utasítás van 
mellékelve fontos tudnivalókkal! Kapható Zala­
egerszegen LAKATOS ISTVÁN. KÉMET GYULA, 
.... BÖRCZ IÁÍMOS ciöőüzíefeíikben
Ahol a HARRY-cipőiisztííószer még nem volna kapható a 
szétküidési telep (Reiter és Társa, Budapest, Víl., Elemér­
utca 33.) kívánatra legkevesebb- 6 dobozi is küld a pénz 
... előleges beküldése és 30 fillér kezelési díj ellenében Ó 

Rendelések így i^tézendök:

Reiter és Társa Budapest Víl.
Elemér-utca 35. szám.

Egy doboz ára 60 fii!. Magyofeb doboz ára 1 K.

Árjegyzék kívánatra! Árjegyzék kívánatra!

f
?¥

a legnemesebb fajokban

Sirolin
~ Koche"

.__ - tff?*** a légzőszervek
TstTSZ* megbetegedés* e/Jen

tüdőbetegségek
gégehurut, 

ssam árhurut. 
gyamekgkffőiYéfykőda ellea.

Faragó Béla cs. és kir. udvari szállító
Z A L A E G E RSZEC!

Magyar magpergető gyára
Erdészeti csemete telepek.

Fűmag keverékek minden célra!

Eladó Nagykanizsán
főútvonalban péküzlettel bíró 
bíró ház, lak- és mellékhelyisé­
gekkel, nagy kenyérsütési körzettel, 
3 sütőkemencével, nagy kerttel.

Bövébb felvilágosítást ad:
Golenszky János Nagykanizsa.

D. Horváth 
Imre Zala­
egerszegen

Lőporárusitás.
Gránit palafedés.

Telefon 54. j É p ti let

eiöttel a kér Hl Wm ■ w

** earn um mm mm
«üfapk, »»mm* «Bau* írnak, mm. lesük és sasáé.

és műlakatos műhely.

***? -

ren.


